

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

POR TRIMESTRE.

En Segovia. 1'00 pts.

Fuera..... 1'25 »

Un ejemplar 0'05 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A

PRECIOS CONVENCIONALES.

Pago anticipado.

EL CARPETANO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la redacción, Muerte y Vida, 14, pral. y en la imprenta de este periódico, Juan Bravo, 64.—Segovia.

TELÉFONO. NÚM. 11.

No se devuelven los originales.

PERIÓDICO DE NOTICIAS É INTERESES DE LA PROVINCIA.

DIRECTOR: D. JOSÉ RAMÍREZ Y DÍAZ

AÑO VII.

SE PUBLICA LOS DOMINGOS.

NÚM. 302

SEGOVIA 20 DE JUNIO DE 1897



ES EL PERIÓDICO DE MÁS CIRCULACIÓN DE SEGOVIA

LOS VINOS DE LA BODEGA DE EL TERMINILLO tienen un gran poder tónico y son perfectamente digestivos.

Consulta gratuita

DE ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LOS NIÑOS

por el Médico especialista

DON JOSÉ RAMÍREZ

Tratamientos especiales para las enfermedades secretas y de la matriz.

Todos los días de 3 á 5 de la tarde.

Muerte y Vida, 14, principal.

Debilidades

perniciosas.

Haciéndonos eco de la opinión, justamente sorprendida, vamos á ocuparnos de un asunto que si substancialmente no posee la importancia que del hecho se desprende, la sucesión, en todos los ordenes de análogos casos, viene á reflejar una trascendencia peligrosa para la vida de los habitantes de Segovia.

Nos referimos á la ausencia de la banda de música de la Academia de Artillería, en la solemnísimá procesión del jueves último, con motivo de la festividad del Santísimo *Corpus Christi*.

La referida banda, en busca de gloria y renombre—que somos los primeros en desear y en aplaudir celebrando que su fama se acreciente, por ser merecida—salió á fines de Mayo, con dirección á Marsella, en cuya ciudad francesa cosechó un torrente de entusiasmo y los tres primeros premios, de lo cual el más obligado para felicitarse es el pueblo segoviano. Terminado el concurso, el día 9 del corriente salieron de Marsella y según las noticias transmitidas, fueron á Montpellier, Tou-

louse, Pau, etc., es decir, se dedicó la banda laureada á recorrer las principales poblaciones del mediodía de la vecina república, llevando en pos de sí el aplauso y el entusiasmo de los franceses.

En otra ocasión, la *tournee* celebrada, hubiera sido bien vista, pero en las actuales circunstancias en que la presencia de la banda era ó debía de ser ineludible en Segovia, la oportunidad ha parecido dudosa á todo el mundo.

¿Es cierto que el Ayuntamiento tiene un contrato con la banda, en una de cuyas cláusulas se estipula, que solo para actos, del servicio podrá dejar de celebrar audiciones en la Capital por más de quince días?

¿Qué motivos existen para que la banda, no haya acompañado al batallón de alumnos, en la formación del jueves último?

Tales causas debe de saberlas el pueblo, pues de otro modo, la repetición de ciertas debilidades convertirán á la ciudad segoviana, en un... museo de antigüedades, por no decir otra cosa.

Las debilidades nos traen conflictos y situaciones difíciles y perjudiciales. Segovia será, al paso que camina, una población inhabitable; los artículos de primera necesidad se cotizan á fabulosos precios; los servicios todos están á merced del capricho del más osado; la política es una barahunda inexplicable; la higiene pública se destaca por su olvido; la urbanización de las principales vías, un mito y el orden natural de los sucesos, un viceversa eterno que sonroja á los segovianos dignos.

Tanta calamidad y tan deplorable situación, están fomentados por el mayor de los males, que en la vida moderna representan la anulación más absoluta; la debilidad en todos los ordenes y en todos los acontecimientos.

No culpamos á determinadas entidades, culpémosnos todos, que nuestras debilidades, dan margen á cuanto acibara la existencia en esta capital, digna de mejor fortuna.

La Exposición de París de 1900

El Comité directivo de la Exposición universal de París de 1900, se ha reunido ya para trazar los límites de los palacios. Después de este trabajo se hará la repartición de superficies para los expositores franceses y para los extranjeros.

Esta incumbencia, no escasa de dificultades, está á cargo de Alfredo Picard y Delaunay-Belleville.

Prepáranse grandes y numerosas exhibiciones, eso que los franceses llaman el *clou*, y que después de haberlas visto se recuerdan toda la vida.

Para que nuestros lectores puedan formarse una ligerísima idea, les daremos algunas noticias de esos *clous*.

En los subterráneos del Trocadero figurará una exposición de las industrias mineras con todos los tipos del material, todas las formas de instalación y de explotación, que darán acabada idea de lo que es la industria minera en Francia.

De esta instalación está encargado el Comité hullero de dicho país.

Entre la torre Eiffel y el Sena se instalarán: el gran telescopio y la exposición de óptica M. Deloude, y más inmediato al río el *Maréorama*, que es una especie de panorama móvil, en el que se presentarán regiones lejanas. El observador se colocará en un paquebot, alrededor del cual se desarrollarán las vistas de los países que se hará la ilusión que visita.

Al otro lado del Campo de Marte, haciendo *pendant* con el *Maréorama*, se instalará el «Viaje alrededor del mundo», de M. Dumoulin. En éste las vistas serán un diorama fijo, en los que los primeros planos contendrán figuras de cera de Gre-viu, destinadas á completar el paisaje.

No lejos de ésta se representará otra lección de geografía, una vista panorámica del Mont-Blanc, instalada por el Club Alpino, que según dicen es una verdadera obra de arte.

Paralelamente á la avenida de La Bourdonnais, se encontrará el

quinto *clou* la *Historia de los trajes*, de Félix.

Sobre la ribera izquierda, entre el grupo de palacios extranjeros y el puente de Alma, sólo habrá un emplazamiento que probablemente será el *Globo terrestre*, de Reclus, una verdadera maravilla.

La mayor diversión tendrá su asiento en la ribera derecha.

Al lado de allá del pabellón de la Villa de París se instalará el panorama de la *Historia de todas las Exposiciones pasadas*.

A continuación, y paralelamente á la Exposición de Horticultura, se abrirá la *Calle parisién*, cuyo plano no está más que trazado en sus líneas generales. Se llevará á esta calle el espíritu de París bajo sus más diversas formas; allí estará la canción, la caricatura, la poesía ligera en su propio domicilio, sus exposiciones reservadas, sus espectáculos; allí estará el pabellón de ese genial caricaturista Carau d'Ache el de Jorain; allí Delmet y Conyba cantarán sus últimos romances; Pouchou recitará sus *Gacetas rimadas*, y durante el tiempo que la Exposición esté abierta, en estas barracas se respirará el verdadero ambiente parisién. También sufrirá una modificación notable la ya algo anticuada torre Eiffel. Ensancharán la segunda plataforma, haciendo una galería de dos metros á su alrededor. La iluminación de la torre será completa, y se instalarán ascensores modernos que permitan mayor velocidad en la subida.

Estas son, á grandes rasgos, las novedades de la Exposición, en la cual habrá instalaciones de la mayoría de las naciones del mundo. No es extraño que ante una perspectiva tan grandiosa y tan brillantemente atractiva, el emperador Guillermo II tenga tanto empeño en visitarla, al decir de la misma prensa francesa. ¿Quién es el mortal que pudiendo, no acuda á gozar el soberbio espectáculo que París prepara al mundo entero para el año de 1900?

CERTÁMEN DE DULZAINAS Y BAILES.

La comisión de fiestas ha dispuesto que á las seis de la tarde del día 25 del corriente, tenga lu-

gar en la Plaza de toros un concurso de dulzainas con el correspondiente tambor, y á las cinco del día 27 se celebre en el mismo sitio, otro de parejas de baile, con sujeción á las bases siguientes:

1.^a Se invita á todos los dulzaineros de la provincia para que acompañados de su correspondiente tambor, asistan al certamen.

2.^a Igual invitación se hace á todos los aldeanos y aldeanas, también de la provincia, que deseen tomar parte en el mismo para los bailes clásicos del país.

3.^a Como piezas para el concurso se señalan las conocidas con los nombres de Mudanza y Rebolada, tocándose después otra de libre elección por cada dulzainero que en él tome parte, por el orden que le corresponda en el sorteo que previamente se celebre.

4.^a Se establecen dos premios consistentes en ciento cincuenta pesetas el primero, y de ochenta el segundo, para los dulzaineros que concurren al certamen, acompañados de tambor, que ejecuten con más perfección las tres piezas que se designan en la condición anterior.

5.^a Se destinan también dos premios, uno de ciento cincuenta pesetas, y otro de ochenta, para las parejas que á juicio de la Comisión lo merezcan, ejecutando dos bailes distintos, populares ó clásicos del país, que serán tocados por los dulzaineros que obtengan los premios.

Por falta de espacio no copiamos las demás bases, que pueden verse en el *Boletín Oficial* del lunes último.

La música de Artillería en Marsella.

Por vez primera ha pasado esta música los Pirineos á concurrir al certamen musical, nacional é internacional, en el que han competido 17.000 músicos y orfeonistas.

Tres horas después de su llegada empezó la misa, que fué cantada por el orfeón de Bilbao, y durante la celebración la música de Artillería ejecutó escogidísimos trozos que deleitaron á las 4.000 personas que llenaban el templo.

Acabada la misa, el Estado Mayor de la Plaza con el ayudante del general invitaron al capitán y teniente, y en el Círculo de los Oficiales al destapar el champagne se brindó por el próximo triunfo de la música, separándose luego á los gritos de «viva Marsella! viva España!»

El domingo á las nueve de la mañana dió principio el certamen con el ejercicio de lectura á vista en la plaza de San Miguel, ante una concurrencia de unas 20.000 personas. Empezó la primera la música de Artillería y al acabar la pieza fué vitoreada por una salva de atronadores aplausos mezclados con los gritos de «viva la música de Segovia!»

El domingo á las dos de la tarde

era el momento que se iba á decidir el premio de los 5.000 francos; en la plaza de San Miguel había unas 50.000 personas; la colonia italiana estaba presente en gran parte y en su totalidad la española; allí veíase á la alta banca, comercio, industria, navegación, arte, ciencia, etc., etc.

El capitán Sirvent concluido el acto, visitó al Sr. Gobernador, al Sr. Alcalde y al Sr. General de la plaza para anunciarles que al día siguiente á las once de la mañana, delante del monumento de los hijos de la provincia de Marsella muertos en el campo de honor, irían los dos orfeones de Reus, el de Bilbao y la música de la Academia, á rendirle homenaje para probar el agradecimiento de los españoles ante las manifestaciones del pueblo de Marsella. El general mandó la charanga de los Húsares de la guarnición, y á la hora fijada llegó el Sr. Gobernador, el Sr. Alcalde y dicho Sr. General, toda la colonia española, y cantaron y tocaron los orfeones y las músicas, llamando de tal modo la atención tan hermoso espectáculo, que la aglomeración de gente hacía imposible el paso y los gritos de viva Francia, Marsella y España resonaban continuamente.

Por la mañana, antes de la distribución de los premios, corría de boca en boca que el primero, el de los 5.000 francos, estaba concedido á la música de la Academia, como también todos los premios primeros de palmas, coronas, medalla etc., etc. cuya noticia acogió este pueblo con muestras de vivísima alegría. El capitán Sr. Sirvent, decidió con muy buen acuerdo, destinar la parte que correspondía á la Academia, de los 5.000 francos, á los pobres de Marsella, siendo este un motivo más de que la música artillera fuese aclamada y festejada con verdadero delirio. El teniente D. Leopoldo Español y el músico mayor recibían felicitaciones y abrazos á cada instante.

Llegada la hora de la distribución de los premios, la opinión pública no se equivocó y todos los primeros premios fueron concedidos á la música de la Academia, como igualmente al orfeón de Bilbao y al del Centro de lectura de Reus. Los aplausos entonces fueron atronadores, todo el mundo quería abrazar á los hijos de España.

En medio de los triunfos y laureles tan justamente alcanzados, el pundonoroso capitán Sr. Sirvent no olvidó los heridos de Cuba y Filipinas. Sin perder momento se reunió el Comité de socorros para los heridos de Cuba que hay aquí establecidos, y ayudado por las sociedades españolas se organizó un concierto en beneficio de nuestros heridos, tomando parte el orfeón de Reus y la música de Artillería, no asistiendo los otros orfeones por haberse ausentado.

Terminó el concierto con aplausos y vivas á España y á Segovia.

UN ESPAÑOL.

Marsella 12 de Junio de 1897.

Santa María de Nieva.

Con verdad podemos decir que ayer fué un día de júbilo para los habitantes de esta villa. La población en masa tomó parte en el acontecimiento que aquí tuvo lu-

gar. Un hijo de esta población, presbítero ilustrado y de excelentes prendas morales, D. Melchor Santos Núñez, Arcipreste y hasta ayer cura párroco del inmediato pueblo de Nieva, en virtud del último concurso á curatos de esta Diócesis, había sido electo cura propio de esta parroquia y ayer era el día señalado para tomar posesión de su nuevo cargo.

Según estaba anunciado el acto se verificaría á las cuatro de la tarde. Antes de esta hora, la casa de D. Juan Santos, Teniente Alcalde de esta población y hermano del párroco posesionario, hallábase totalmente invadida por la multitud de personas que habían de formar la comitiva. Componían ésta, gran número de forasteros, presbíteros y seglares, amigos del Sr. Santos, el accidentalmente Juez de 1.^a Instancia de este partido, D. Francisco González Heredero, el Alcalde Sr. Redondo y demás individuos de este Ayuntamiento, los funcionarios públicos, todas las personas distinguidas de esta localidad, casi todos sus vecinos, el Ayuntamiento en pleno del pueblo de Nieva, y su médico y profesor de 1.^a enseñanza, respectivamente, Sr. Traperero y nuestro querido amigo Sr. Rodao.

Minutos después de las cuatro y acompañado de tan numerosa comitiva, dirigióse el presbítero, don Melchor Santos Núñez, al templo de la *Soterraña*, de cuya parroquia iba á tomar posesión. Dióle ésta el cura propio de la de Paradinas, D. Manuel Quiza, actuando de notario eclesiástico el Sr. Lotero.

La ceremonia que fué presenciada por un público bastante numeroso, se verificó con gran solemnidad, y terminado el acto, la comitiva salió del hermoso templo de la *Morenita*, regresando á la casa de que había salido y en la cual se obsequió espléndidamente con dulces, licores y tabacos á los invitados, que eran en tan gran número que llenaban completamente las amplias habitaciones de la referida casa. Frente á ésta habíase reunido también numeroso público, del que formaba gran parte la clase menesterosa de esta localidad y de otras limítrofes, y para la cual se tiró *al arrobó*, bastante dinero.

Las excepcionales aptitudes del Sr. Santos, su vasta ilustración y su bello carácter son una garantía de acierto en el cumplimiento de su sagrado ministerio.

Reciba este digno sacerdote nuestra cordial enhorabuena y recíbala también esta población; pues su nuevo párroco, por razón de su cargo y como hijo muy amante de este su pueblo, ha de ser factor valioso que poderosamente ha de contribuir á sostener y si cabe, acrecentar las ya proverbiales moralidad y cultura de esta villa.

Junio 18. EL CORRESPONSAL.

Festividades

EL CORPUS.

Solemísima resultó la procesión del jueves, si bien algo la deslució la ausencia de la Banda de Artillería, que cosechando merecidos laureles y aplausos recorría algunas poblaciones del mediodía de Francia, olvidando á la vieja Segovia que tanto ha demostrado quererla y considerarla.

Un día espléndido y no muy caudaloso favoreció el tránsito de la procesión por las calles principales de la ciudad, según es costumbre, siendo innumerables las rosas deshojadas que perfumando el aire y describiendo caprichosos giros fueron vertidas en la resplandeciente carroza conductora del símbolo sacerdotísimo del cuerpo del Redentor.

Asistieron á la procesión las autoridades, Clero, Comisiones diversas, el batallón completo de alumnos de la Academia de Artillería y el 5.^o Regimiento Montado.

En la Plaza Mayor velase en los balcones que iluminaba el sol, multitud de sombrillas de distintos matices entre las que dominaban las de vivísimos colores, semejando á lo lejos, grupos de mariposas que pugnaban por revolotear y escaparse á los cielos.

LA MINERVA.

Por la noche, en celebración de la tradicional fiesta de *La Minerva*, aparecieron iluminadas con mucho gusto las fachadas en que están los dos puertas del templo de San Miguel.

Sobre la puerta principal velase esta inscripción: *Soli Deo, honor et gloria*. La música del Hospicio tocaba bonitas y ruidosas piezas en la plataforma que existe delante de dicha puerta. La iluminación de la otra, la que está junto á la calle de Malcocinado, era muy bella, compuesta con farolillos y vasos de vidrio multicolores con arte combinados.

En la Plaza de la Rubia estaba muy bien revestida con ramaje la columna que sostiene la farola del centro; en las cuatro calles y al final de la calle de la Herrería, había también adornos y arcos de ramaje, y cadenas de papel pintado que alumbraban varias lámparas incandescentes cubiertas con bonitos tulipanes; y en la calle del Sol, se alzaba gallardamente un doble arco de herradura hecho también de ramaje y atestado de banderas, escudos, grimpolas, banderines, útiles é instrumentos de construcción y conservación de carreteras, pertenecientes al material de Obras públicas, en cuyas oficinas, existentes en dicha calle, se ideó el doble arco referido, del cual pendía una elegante farola de cristal.

Has: a cerca de media noche fué grande la concurrencia que transitó por dichas calles.

En la tarde del día siguiente, esto es, el viernes, recorrió la procesión de la Minerva dichas calles y la de San Frutos é Isabel la Católica, con gran solemnidad, y también como la de Corpus, entre una lluvia de flores, estando parte del referido trayecto casi alfombrado con plantas silvestres y aromáticas.

En la Plaza de Corpus, se improvisó un caprichoso adorno de ramaje con faroles de papel, el cuyo centro se sostenía una farola y una bonita araña hecha con cáscaras

de huevo, la cual y otra idéntica que pendía de un balcón, fueron obra de las monjas del convento existente en dicha plaza.

Llegó la noche, noche hermosísima, por cierto, y al son de un piano mecánico convirtiéndose la plaza de Corpus en salón de baile, donde buen golpe de gente joven y de buen humor celebró la verbena hasta cerca de la una de la madrugada.

En la Plaza de la Rubia también hubo baile al aire libre.

TEMPESTADES.

Han sido varias las que en nuestra provincia causaron en la última semana daños de consideración.

En algunos pueblos del partido de Segovia, Sepúlveda y Santa María de Nieva, tenemos noticias de que á causa de los nubados se han perdido las cosechas de cereales.

En Sanchonuño, el día 14, una tromba de viento derribó 140 pinos del pinar de propios, los cuales no pueden ser depositados por no haber local á propósito en el pueblo, habiéndose visto el Ayuntamiento en el caso de nombrar un guarda especial que custodie aquéllos.

El 16. aquí en Segovia, cayó un rayo en un nogal de una huerta del barrio de San Lorenzo, matando á un pollino que estaba debajo de dicho árbol.

En la montaña de la mujer muerta, término de Revenga, y en los pinares de Balsain y en la Granja, cayó un tremendo pedrisco, cuya abundancia fué tal, que durante toda la tarde vióse dicha montaña cual si estuviera cubierta de nieve.

En el término de la Granja fué donde causó el fenómeno mayores daños, arrasando totalmente bastantes sembrados y varias huertas.

Un gran trozo del muro de la finca Quita Pesares fué derribado. El coche correo de la Granja, que venía, por fortuna, vacío, fué volcado por el viento, desmandándose el ganado que lo llevaba, salvándose el muchacho que lo guardaba de una desgracia, merced al auxilio que le prestaron los dueños de un ventorro próximo á Quita Pesares.

El pedrisco y el viento han estropeado la carretera, en tal forma, que se calcula en unas 8.000 pesetas el coste de su recomposición.

La fuerza del viento puede presumirse al considerar que un arado fué lanzado, ó poco menos, desde un terreno de labor hasta la carretera, recorriendo una distancia de unos 20 metros.

También la carretera de Sepúlveda, especialmente en una alcantarilla, situada á 2 kilómetros de la población, ha sufrido desperfectos considerables.

La crecida del Eresma, el miércoles, fué de tal naturaleza, que parte del paseo de la Alameda se inundó, corriendo peligro algunas lavanderas de ser arrolladas por la avenida, que fué repentina, llevándose la misma algunos banquillos y ropas.

Los aficionados á pescar en río revuelto hicieron su agosto en la Alameda, sacando del Eresma mucha pesca.

Un rato á ediles.

El miércoles, en cónclave, hasta once se reunieron

para hacer entre todos la dicha de este pueblo, y al exclamar, el Villa:

—La sesión dá comienzo, el chico dió lectura del acta de otros tiempos.

Se devolvió la guita que adelantó un sugeto llamado Don M. Polo, por obras que él ha hecho en el Paseo del Conde de Sepúlveda, y luego las que en tapas se echaron del Clamores soberbio.

Se adjudicó á Juan Alvarez en subasta, el derecho que se cobra á los hombres que degüellan carneros y vacas y mosquitos y terneras y cerdos.

Se aprobó un gran dictamen que firman tres sugetos, con respecto á la obra que ha días se está haciendo en la calle de Don Juan Bravo el Comunero.

Se acordó que los panes que vienen de los pueblos, sigan entrando libres de trabas y derechos.

Después se habló de un bicho que entró después de muerto y recorrió en un carro las calles de este pueblo, cuya denuncia hizo el regidor Oñero.

Hubo después corcheas y fusas y escarreo, sobre si el Corpus era el jueves más completo que fiestas tiene el año aunque sea bisiesto, y no tocaron pitos ni flautas ni instrumentos de cuerda, ni madera los regidores serios.

Y el estado de fondos apareció travieso y se fueron los padres que en el cónclave hicieron la dicha, la ventura, la gloria de este pueblo.

EL ALGUACIL PANTOJA.

LA KERMESSE.

Cada día es mayor el entusiasmo que despierta esta fiesta destinada á acudir al sostenimiento del sanatorio de la Cruz Roja.

Todos los días se reciben importantes donativos en objetos y en metálico para la fiesta indicada.

Son muchas las distinguidas señoritas que es seguro cooperarán al resultado de la Kermesse, estándose en la actualidad procediendo á dividir las en grupos y á hacer los nombramientos de las que han de presidir estos.

Hasta ayer enviaron regalos y dinero para la Kermesse, sólo al Sanatorio, los señores siguientes:

Regalos de los Sres. Llorente (D. Victoriano) Mallo, Oreajo, Peña, Merino, González (D. Ezequiel), García (D. Pablo), Bayo, Manso (D. Eugenio), López (D. José), Fernández (D. Abelardo), Nieto (D. Miguel), de Miguel (D. Manuel), Pulido (D. Angel), Ortega y Sra. (D. Francisco), Marqués de Miranda de Ebro, Haro y señora (D. Fabriciano), (D.ª Francisca Montes viuda de Ochoa) Excelente Sr. Marqués de la Pezuela, Ramírez (D. José), Ramírez (D. Julián), González (D. Eugenio), Díaz (D. Vicente), Rey (D. Esteban), Ortega, Marqués de Miranda etc.

Se ruega á cuantas familias y señoritas no recibieran por omisión

involuntaria, invitación para coadyuvar al buen resultado de la Kermesse, se don por invitadas, rogando á dichas familias perdonen la falta, en atención al mucho trabajo que pesa sobre las comisiones con tal objeto nombradas.

Se admiten en el Sanatorio los donativos para la Kermesse ó los avisos para recoger los mismos donde se designe.

ECOS SEGOVIANOS.

Ha llegado á esta población el famoso prestidigitador, Conde de Tarley, tan conocido del público segoviano, y su esposa Sarha Mat, verdadera no habilidad en trabajos de clarividencia.

Tan aplaudidos artistas se exhibirán, seguramente, en algún círculo de recreo de esta Capital.

La discípula de D. Baltasar Alfonso, señorita Catalina Santiuste, hija de nuestro estimado amigo D. Francisco, ha obtenido en los exámenes en el Conservatorio de primero de piano y tercero de solfeo, las calificaciones de notable y sobresaliente.

También la señorita Maria Alvarez, discípula de D. Francisco Antón é hija de nuestro buen amigo D. Modesto, ha merecido la nota de sobresaliente en tercer año de piano.

Equales calificaciones han obtenido las hijas de nuestros apreciables amigos, los Sres. de Iraola y González, (D. Tristán) y Martínez (D. Venancio).

Acepten las familias y los profesores de tan aplicadas alumnas nuestra felicitación.

Hoy se verificará la elección de compromisarios para la de un Senador por esta provincia, que tendrá lugar el domingo 27.

Tenemos noticias que el candidato único será el Sr. Conde de Esteban.

Si EL CARPETANO va al Ayuntamiento es por que le llamaron, sépalo El Amigo del Pueblo, y va gratuitamente, porque una suscripción la estima en poco ó en nada, lo cual á lo que se ve, no es grano de anís para El Amigo del Pueblo.

Las causas de que á El Amigo no le llamen en el Ayuntamiento, ni las sabemos ni nos importan.

En carta certificada recibimos el jueves una extensa correspondencia, procedente de Marsella, en la cual se detalla el recibimiento que en dicha población se hizo á la música de Artillería y otros interesantes particulares.

La falta material de espacio nos priva de publicar íntegra dicha carta, cuyo envío agradecemos en cuanto vale al Sr. D. Emilio Corbella, que es quien nos la remite.

En otro lugar van los párrafos más salientes de dicha correspondencia.

En el tren correo de Galicia llegó ayer tarde á esta ciudad la Banda de la Academia de Artillería yendo á esperarla á la Estación bastante gente, una comisión del Ayuntamiento, en la que formaba el Alcalde, y otra comisión del Co-

mercio, gran parte del cual para solemnizar el regreso de la laureada banda, acordó cerrar los establecimientos.

Cuando bajaron los músicos del tren fueron calurosamente felicitados por el pueblo y las comisiones referidas, y poco después se pusieron en marcha en dirección á la Academia, precediéndoles varios jóvenes comerciantes y estudiantes con un pendón en que con sorpresa leímos: «Viva la integridad de la Patria»; siguiendo á los músicos bastantes personas.

Reiteramos á la distinguida banda nuestra más sincera enhorabuena por el nuevo y glorioso triunfo que ha obtenido en Francia.

Según nos dicen de Madrid, con motivo de las corridas de ferias, llegarán á esta población donde pasarán algunos días, el popular revistero taurino, redactor de El Liberal, D. Modesto y el del Heraldo, El Barquero.

Ayer á las siete de la tarde llegó á esta Capital una sección de alumnos de la Academia de Caballería, que vienen haciendo prácticas de resistencia.

Una comisión del Ayuntamiento; los profesores de esta Academia de Artillería y los alumnos de cuarto y quinto año de la misma, salieron á esperarles al inmediato pueblo de Zamarramala.

Hoy serán obsequiados en la Academia con un banquete y el martes regresarán á Valladolid.

Entre las varias reformas que se estan llevando á cabo en el Teatro Principal, figura en primera línea la muy bien hecha restauración de las decoraciones, que han realizado los jóvenes pintores de esta ciudad, Felipe y Julio López, á quienes enviamos nuestra enhorabuena.

El jueves fué hallada una cantidad de dinero en la calle de Escuderos por el conocido industrial, D. Jerónimo Bermejo, quien ha depositado aquella en el Gobierno civil á disposición del que resulte ser su dueño.

El miércoles se verificó un robo en la casa núm. 1 de la calle de Santiago de esta ciudad, en la cual casa están domiciliados Hilario Mate é Isabel de la Fuente.

Puesto el hecho en conocimiento del primer Inspector de Vigilancia, este consiguió capturar el mismo día en Zamarramala, al autor del robo, llamado Miguel Crespo Roldán, natural de Yangüas, y recobrar casi todos los efectos robados (ropas y alhajas) siendo puesto dicho individuo, que confesó su delito, á disposición de la autoridad judicial.

Una comisión de panaderos estuvo ayer en el Gobierno civil, donde parece hizo presente á la primera autoridad que estaban decididos á suspender la fabricación de pan.

¡Pero que cosas suceden en nuestra desdichada Segovia!

Suponemos que nuestras autoridades no sufrirán tal género de imposiciones.

No deben sufrirlas, resulte lo que resulte.

Si falta pan buenas serán tortas.

PARA LAS FERIAS.

Nuevos modelos de sombreros y gorras para señoras, niños y niñas. Precios garantísimos.

Camisería, guantes, corbatas y géneros de punto. Cintería de seda.

Adornos para vestidos de todas clases. Pídanse los muestrarios.

Abanicos y sombrillas de última novedad, modelos preciosos, desde lo más rico á lo más barato.

Equipos de novia. Canastillos para recién nacidos. Corsés á medida.

Se reforman toda clase de sombreros usados.

«El Toledano»

Plaza Mayor 36 y Juan Bravo 25.

SEGOVIA.

LA VIDA

Sociedad Cooperativa de Seguros.

DOMICILIO SOCIAL: Génova, 7, Madrid.

DELEGACION DE SEGOVIA: Muerte y Vida, 14, principal

POR UNA PESETA AL MES:

Se constituye un capital, puede costearse una carrera, formarse una dote, librar al hijo del servicio militar.

No hay mejor regalo para un niño que suscribirle una póliza en la Sociedad LA VIDA.

Detalles, reglamentos y cuantos datos se precisen, en la Delegación segoviana, Muerte y Vida, 14, principal.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

DE

CONCEPCIÓN

MARTÍNEZ

Proveedora
de la
Real Casa.



Proveedora
de la
Real Casa

ISABEL LA CATÓLICA, 2.—SEGOVIA.

En esta casa se venden todas las especialidades médico-farmacéuticas conocidas hasta el día, tanto nacionales como extranjeras, drogas, productos químicos, alcaloides, aguas minerales, extractos tintóreos, anilinas, pinturas, barnices, brochas, purpurinas, oro, pinceles, etc., etc.

Artículos de ortopedia, y cirugía, jeringas, clisoirs, irrigadores, duchas, pulverizadores, pezoneras, etc.

Cura de Lister de La Cruz Roja.

Venta de placas, papel, tarjetas, reveladores y todo el surtido en productos para la fotografía.

Esencias, extractos, jabones, lociones tónicas, cosméticos, pomadas, dentríficos, regeneradores, polvos de arroz, veloutines, aguas de tocador, especialidad en agua de colonia y Rom-quina.

IMPORTANTISIMO Á LA HUMANIDAD DOLIENTE.

Curación rápida de la impotencia, esterilidad, espermatorrea, con el tónico Koch. Perlas del Serrallo, fluido vital, gotas viriles y la pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos.

2, ISABEL LA CATÓLICA, 2.

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES
AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

INTERESA Á TODOS SABER.

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA y que es de origen volcánico.

3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos y oscuros pozos ó charcos, productos de exudaciones, de terrenos salitrosos que se prestan á manipulaciones artificiales.

4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar gratuitamente agua al nacer, para toda comprobación necesaria.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias Europa, América, Asia, Africa y Oceanía

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Son Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-crófulosas y Antisépticas.

Declaradas por la Ciencia Médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismos. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO, INTERIOR Y EXTERIOR.

Depósito general por mayor, R. J. Chacarrí.

87, Atocha, 87.—MADRID.



La Unión y El Fénix Español.

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, número 1,
(Paseo de Recoletos.)

GARANTÍAS.

Capital social efectivo.	Pesetas	12.000.000
Primas y reservas . . .	»	44.028.645
Total	»	56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de ptas. 64.650.087.42

Dirigirse al Subdirector D. Francisco Santiuste, Casa de la Tierra.—Segovia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

En este ramo de Seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotes, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MÁS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

NUEVA DROGUERIA

Y PERFUMERIA CENTRAL

DE J. T. Y COMPAÑIA

SOPORTALES DE LA PLAZA MAYOR, NÚM. 3.

(AL LADO DEL AYUNTAMIENTO)

En este nuevo establecimiento encontrará el público la garantía de un 20 por 100 de rebaja en todos los artículos conocidos, tanto nacionales como extranjeros.

Especialidades farmacéuticas, aguas minerales, ortopedia, productos químicos, pinturas, barnices, brochas, pinceles y demás artículos para las artes. Para la fotografía placas, papel, reveladores, tarjetas, etc. Gran surtido en perfumería fina y objetos de tocador. Agua de Colonia especial á 4'50 pesetas litro.

IMPORTANTE.—Se recomienda el especial barniz EL RELÁMPAGO, para suelos encerados, que serán elegantes y limpios con este producto.

La preparación indicada merece el nombre con que la designamos, por la rapidez con que produce el efecto apetecido; pues basta extenderla con una brocha, como si se estuviera pintando el suelo, se deja secar, y frotando después con un cepillo á propósito, se consigue inmediatamente un magnífico é inalterable brillo. El mismo procedimiento se usa para sacar brillo á toda clase de muebles y objetos barnizados.

La economía del precio queda demostrada con indicar que un bote de cinco pesetas es suficiente para abrillantar una superficie de 40 metros cuadrados. Hay también botes de la mitad de cabida á 2'50 pesetas.

Según se desee, puede obtenerse de color natural, nogal, caoba ó amarillo. Único depósito en Segovia, en esta casa.

NUEVA DROGUERIA
Y PERFUMERIA CENTRAL

3, PLAZA MAYOR, 3,

¡¡NO CONFUNDIRSE!! (AL LADO DEL AYUNTAMIENTO.)